



# 商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Thursday February 05 2026 二〇二六年二月五日（星期四）

## 人民幣市場匯價

新華社北京2月4日電 中國外匯交易中心2月4日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

2月4日人民幣匯率中間價如下：

100美元	695.33人民幣
100歐元	821.11人民幣
100日元	4.4615人民幣
100港元	88.978人民幣
100英鎊	951.44人民幣
100澳元	487.52人民幣
100新西蘭元	419.51人民幣
100新加坡元	547.29人民幣
100瑞士法郎	895.58人民幣

# 農業部推動降低對日香蕉關稅 拓展多領域合作

本報訊：菲律賓農業部（DA）已向日本政府表達降低菲律賓香蕉入關關稅的意願，目前日本對菲律賓香蕉徵收的關稅為8%。

週三發佈的聲明顯示，2026年1月26日至29日，農業部長張隆朕前往日本東京，與日本農業大臣及日本國際協力機構（JICA）高級副總裁進行部長級訪問，旨在推動農業、漁業和糧食安全合作。

訪問期間，張隆朕提出菲律賓降低日本對新鮮香蕉關稅的意圖，因馬尼拉正籌備加入《全面與進步跨太平洋夥伴關係協定》（CPTPP）。他還尋求柚子進入日本的新市場准入，以及日本葡萄加速進入菲律賓市場。此外，張隆朕提出針對無禽流感地區芒果、木瓜和家禽的加強防疫措施。

菲律賓還提議將與日本的合作備忘錄

（MOC）擴展至漁業領域，日本對此表示歡迎，並將於2026年6月主辦第二次菲日農業聯合委員會會議。張隆朕希望修訂後的合作備忘錄（MOC）今年能簽署，以紀念菲日外交正常化70週年。

同時，農業部獲得日本在伊莎貝拉州考阿延市NFA水稻加工系統的援助。該設施配備四台30公噸穀物乾燥機、一台每小時10

噸的稻米廠和四個1000噸的糧倉，可減少收穫後損失、提高稻米質量並保持全年緩衝庫存。相關撥款協議計劃於2026年2月簽署並立即實施。此外，張隆朕請求日本國際協力機構（JICA）支持菲律賓重點項目，包括綜合食品物流樞紐、全國基本商品分配研究、小規模漁業現代化、馬加特大壩修復以及市場驅動蔬菜價值鏈項目的擴展。

## 海外地緣政治緊張 菲股披索下滑

本報訊：受海外地緣政治局勢緊張影響，週三菲律賓股市逆轉走勢收盤下跌，披索匯率也出現下滑。

當日，基準綜合指數截至收盤時下跌0.45%，收於6372.95點；不過，更廣泛的全股指數上漲0.18%，報3555.00點。

行業表現方面，半數行業指數收盤上漲。其中，採礦和石油業漲幅最大，上漲了1.92%；工業上漲0.91%；金融業上漲0.28%。而房地產業下滑1.45%，控股公司下跌0.84%，服務業下跌0.74%。

交易量達11.3億股，交易額為69.4億元。共計104只個股上漲，194只下跌，另有77只收盤保持不變。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特指出，綜合指數跟隨美國市場下跌。此前有報道稱，美國海軍在阿拉伯海一艘航母附近擊落一架伊朗無人機，受此影響，美國市場從接近歷史高位下跌0.3%至1.4%，本地股市綜合指數也隨之走低。

地緣政治緊張局勢同樣對披索匯率造成衝擊。

披索從週二的58.89元，進一步跌至58.97元。當天披索開盤於58.95元，全天在58.94元至58.97元區間交易，平均交易價格為58.96元。

成交額從10.8億美元上升至12.1億美元。

## 美加世界設定劃定 2026年650億元資本支出

本報訊：上市房地產開發商美加世界公司為2026年劃定650億元的資本支出，用於擴展大馬尼拉以外的城鎮項目。

美加世界週三在提交證券署的聲明稱，這筆資金將用於土地收購、現有項目開發以及高價值投資。

美加世界計劃今年啟動19個項目，涵蓋伊洛科斯北省的伊洛坎迪亞海岸鎮、卡拉延德奧羅市的上中央區、巴坦加斯納蘇布的納斯卡拉海岸等。此外，巴石、沓義、馬尼拉等城市，以及甲美地、內湖、巴拉望、怡朗和宿務等省份也有項目分佈。

巴科洛德、怡朗、邦板牙、甲美地和巴拉望的住宅、辦公及零售項目正進一步開發。這些項目「將助力美加世界房地產投資信託MREIT發展，更多開發項目將充實公司未來可開發的投資項目名單」。

酒店業擴展也在推進，目前有五家酒店在建，包括巴配重市的ArcoVia酒店、邦板牙省聖費爾南多的 Savoy Hotel Capital Town、巴拉望省聖文森特的 Savoy Hotel Palawan and Paragua Sands，以及巴科洛德市的金斯福德酒店。

美加世界總裁兼首席執行官盧爾德·古鐵雷斯·阿方索表示：「他們看到了未來機遇，期待辦公、商業、酒店和旅遊行業的持續增長。」

她補充說：「我們正以樂觀態度繼續推進擴展計劃，不斷創新城鎮服務。住宅業務仍是強勁增長引擎，特別是推出更多融入人工智能等新技術的開創性項目。」

## InstaPay 轉帳手續費僅需8披索！ 首都銀行降費利民，加速推動電子支付

本市訊：首都銀行（Metropolitan Bank & Trust Co.）宣布，自2026年2月1日起，將其即時支付（InstaPay）轉帳手續費調降至歷史最低，每筆僅收8披索，進一步兌現銀行承諾，讓數字金融服務更易於普及、更具成本效益，方便大眾日常使用。此次降費契合首都銀行透過數字渠道提供便捷日常銀行服務的核心方向，讓客戶可即時轉賬用於家庭開支、繳納賬單、小企業交易等日常所需。該手續費此前為25披索，新費率使首都銀行在市場上的即時支付手續費競爭中處於優勢地位。值得一提的是，首都銀行賬戶之間的即時支付轉賬仍免收手續費。

首都銀行消費者業務部門主管Ramon Del Rosario表示：「將即時支付手續費降至8披索，旨在為客戶提供更便捷的數字支付體驗。這項舉措是為了支持菲律賓民眾的日常理財需求。」

他補充：「我們希望為客戶提供更多選擇。每一筆交易都應簡單、安全，而如今，還能更經濟實惠。」

去年，首都銀行推出了電子儲蓄賬戶（eSavings），這是一款安全的數字賬戶，首次在首都銀行開立存款賬戶的客戶可透過該賬戶進行儲蓄、資金管理及增值。客戶只需維持最低2000披索的存款餘額，即可享受一系列優惠，更精明地儲蓄，輕鬆實現長期目標。

若想享受更低的即時支付手續費及首都銀行同業轉賬免費服務，可隨時透過首都銀行手機應用程式（Metrobank App），在任何地點開立電子儲蓄賬戶；也可親臨就近的首都銀行分行，與這家菲律賓實力最雄厚的銀行一同開啟理財之旅。現可在蘋果應用商店（Apple App Store）、谷歌應用商店（Google Play Store）及華為應用市場（Huawei App Gallery）下載首都銀行手機應用程式。

## 經濟學家：菲律賓經濟亟需新增長驅動力

本報訊：一位經濟學家強調，菲律賓需加強製造業和農業部門，以擴大結構性增長驅動力，助力今年經濟復甦。

菲島銀行（BPI）高級副行長兼首席經濟學家羅穆洛·內裡在報告中預測，下半年菲律賓經濟將反彈。

全年增長率預計為5.1%，低於政府設定的5%至6%目標。

目前，消費仍是菲律賓經濟的主要增長動力，這得益於海外菲律賓工人的匯款以

及業務流程外包行業的支撐。不過，內裡指出，2025年最後一個季度消費者支出僅增長3.8%，是自2010年以來（疫情期間除外）增長最慢的。

他解釋稱：「負面情緒抑制了消費意願，通脹下降帶來的緩解也未能推動消費強勁增長。」

去年下半年，受防洪爭議影響，政府支出下降，也拖累了國內經濟增長。內裡表示，這些因素凸顯了加強農業、製造業和建

築等結構性增長驅動力的必要性，同時需要高質量基礎設施提升經濟生產能力。

他警告，若國家不擴大增長來源，潛在脆弱性將持續存在，而經濟多元化能更好應對未來衝擊。

內裡還稱：「展望2026年，經濟復甦是有可能的，但很大程度上取決於政府舉措。這不僅是政府增加開支的問題，支出質量對恢復信心、確保公共投資轉化為生產能力至關重要。」

## 韓文秀：中國糧食安全形勢總體有保障

中新社北京2月4日電 中央財經委員會辦公室分管日常工作的副主任、中央農村工作領導小組辦公室主任韓文秀4日在北京表示，中國糧食安全形勢「總體有保障」，同時需清醒認識糧食供需總體緊平衡的格局沒有改變。

中國糧食產量連續兩年穩定在1.4萬億斤以上。

2026年中央一號文件提出目標：糧食產量穩定在1.4萬億斤左右。

韓文秀在4日舉行的國新辦發佈會上表示，對於中國這樣一個有著14億多人口的大

國來講，飯碗必須始終牢牢端在自己手裡。他並用三句話概括當前中國糧食安全形勢。

一是「總體有保障」。儘管這些年自然災害多發重發，但中國糧食連續多年豐產豐收。2025年中國人均糧食佔有量達到508.9公斤，遠超國際公認的400公斤安全線，糧食等重要農產品供給豐富、市場平穩、儲備充足。

「經過持續的努力和多年的投入，中國農業生產的基礎設施、機械裝備、技術條件，與過去相比都有了顯著的提升，確保糧食穩產豐產是有堅實基礎的。」韓文秀說。

二是「產需緊平衡」。現在中國糧食消費中，口糧消費在下降，但飼料糧消費還在增加，今後一個時期糧食總需求還將持續增長，中國糧食供需總體緊平衡的格局沒有改變。

三是「責任不放鬆」。韓文秀提醒，從歷史經驗來看，糧食生產滑坡容易上坡難，特別是在世界百年變局加速演進的情況下，糧食安全這根弦必須始終繃緊，「不能因為現在糧食豐收了、產量上去了，就掉以輕心、麻痺鬆懈，必須堅決把牢糧食安全的主動權」。

## 上海市中心商圈現「首店潮」 多元業態激發消費創新

中新社上海2月4日電 新年伊始，上海市中心南京西路商圈現「首店潮」，商圈與街區成為品牌首店的「秀場」。

記者4日在走訪中瞭解到，2026年開年以來，新加坡設計品牌BEYOND THE VINES（BTV）在興業太古匯揭幕，其中國首家實體店；來自北歐的瑞典全能耐力運動品牌CRAFT，也在興業太古匯開設中國首家概念旗艦店；來自澳大利亞的高性能騎行服品牌MAAP LaB中國首店落戶永源路；源自沙特阿拉伯的香料品牌芮芬納（REVANNA）

上海首個線下體驗空間落戶巨鹿路；甜品品牌naruroo無限舒芙蕾在芮歐百貨開出上海首店。

這些新商家並非單一業態的聚集，而是多元文化的碰撞與融合，覆蓋了設計美學、健康運動、文化體驗與品質生活等前沿消費領域。

據悉，如此集中且多元的首店「上新」，與上海靜安區政府長期深耕「首發經濟」所構建的獨特商業生態有關。

據靜安區方面介紹，南京西路主街憑

藉恆隆廣場、興業太古匯等頂奢與潮流地標，持續吸引國際高能級首店；以巨鹿路、永源路為代表的後街，則以其開放、文藝、悠閑的街區氣質，成為強調文化敘事、社群聯結和生活方式的品牌開設體驗式首店的理想「土壤」。這種立體、互補的格局，為不同發展階段、不同調性的品牌提供了精準落位的空間選擇。據瞭解，靜安區以建設「全球新品首發地示範區」為目標，持續優化服務能級。該區為國際品牌提供了一套成熟的一試驗場-首發站方法論。

## 披索匯價

（二〇二六年二月四日）

外匯市場	開盤	58.950
	收盤	58.97
	成交額	\$1.21B
自由市場	美元	59.03
	港元	7.840
	人民幣	8.810
美元兌台幣匯率		31.541元
紐約黃金期價		5104.5美元